

Виходить у Львові  
що два (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме заданє і за зло-  
женєм оплати почтової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в асесній днівників  
пасаж Гавсмана ч. 2 і  
в ц. в. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 е.

З почтовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 е.

## Російско-япанська війна.

Втеча російської флотії з Порт Артура  
держить все ще у великим напруженю весь  
світ, мимо того, що як вже починає показу-  
вати ся, она мабуть не удала ся, а бодай в знач-  
ній часті не удала ся. Після рапорту адмірала  
Того річ мала ся так:

Російська флотія замкнена в Порт Артурі  
виплила дня 10 с. м. на широке море і пусти-  
лась в полудневу сторону. Япанська флотія  
заатакувала російські кораблі у віддалі 25 мор-  
ських миль на полудневий захід від Порт  
Артура і пустилась за ними в погоню на захід.  
Розпочала ся завзята борба, котра тривала від  
1-ої години по полудні до вечера. Як здає  
ся — каже Того — неприятель потерпів не-  
ликі страти. Коли борба доходила до кінця,  
огонь неприятельський ослаб значно, а росій-  
ські кораблі стратили воєнний лад. Російські  
кружляки „Асколд“, „Новік“ і „Пал-  
лада“ та лінійний панцирник „Цесар-  
евич“ і кілька контрторпедовців  
утекло на полудне. Прочі кораблі ро-  
сійські завернули, а по виконаню нічного  
атаку япанськими торпедовцями вернули до  
Порт Артура. Дальше доносить адмірал

Того, що 5 російських кораблів єсть тяжко  
ушкоджених, межи ними панцирник „Ретвізан“  
одержав кілька гранатів на віддалі 3500 ме-  
трів; нижній панцирник „Победа“, стратив оба  
машти і має знищену одну тяжку пушку. Ро-  
сійські кружляки мали менші шкоди, а „Боян“  
здаєсь таки зовсім не ушкоджений. Шкоди  
япанських кораблів були того рода, що вже їх  
направлено.

Так доносить урядово з Токіо і мусить  
бути щось правди на тім. Отже після рапорту  
Того утекли би лиш чотири більші кораблі ро-  
сійські і кілька торпедовців, а прочі по часті  
ушкоджені вернули назад до Порт Артура.  
Доси дійсно не було чути, щоби десь пока-  
зали ся інші великі російські кораблі воєнні,  
як згадані повисше крім „Паллади“. Три із  
втікших, а то: „Асколд“, „Новік“ і „Цесаре-  
вич“ скоронили ся буай до німецького порту  
в Чінгтав. Як тепер доносить з Петербурга  
„Цесаревич“ прибув там тяжко ушкоджений;  
его поцілила япанська торпеда. Кажуть, що на  
нім згинуло 205 людей, а жежи погибшими  
єсть також віцеадмірал Вітгефт, ко-  
мандант порт-артурської флотії; 60 мо-  
ряків єсть ранених. Другий корабель „Асколд“  
єсть також значно ушкоджений; має велику  
діру з боку вєше водної лінії і розбитий ко-  
мик від машини. Всі три згадані кораблі за-

плили, як сказано, насамперед до Чінгтав. Тут  
після міжнародного права повинні би їх роз-  
зброїти, бо воєнному кораблеви не вільно вне-  
тральнім порті довше задержувати ся як 24  
годин. З Чіфу наспіла вже вість, що „Новік“  
виплев з порту по згаданім часі, але де він  
подів ся не знати; „Асколд“ виділи вже коло  
Шангаю. З Токіо же доносять, що оба згадані  
кораблі набравши в Чінгтав вугля плавають  
не далеко пристані але „Цесаревич“ єсть все  
ще в порті.

О стілько було би все добре, але суть  
вісти, після котрих кілька російських кораблів  
було видко коло островів Седдла на полудне-  
нім заході від Шангаю а „Нов. Время“ в де-  
неші з Чіфу доносить навіть, що всі великі  
російські кораблі передомивши япанську бло-  
каду плывуть повною силою пари, щоби спо-  
лучити ся з владивостоцькою ескадрою. Після  
іншої вісти виділи вже російські кораблі в ко-  
рейським проливі коло острова Чусіми а при-  
ватні вісти з Петербурга доносять навіть, що  
обі флотії вже сполучили ся і тепер має ся  
розпочати велика акція против Япанців і їх  
флотії.

Здає ся однак, що як япанські вісти  
так і російські не зовсім вірно представляють  
річ. Здає ся, що крім звістних вже кораблів  
російських втекли ще й другі, про котрих до-

20)

## Панна з почти.

(З німецького — Артура Аглітнера.)

(Дальше).

Худий, старий чоловік з запаленими помор-  
щенями лицами лежить на ліжку прикритий  
аж по шию правдивою горою тажких покрив-  
вал і перин. Судорожвий кашель не позваляє  
недужому прийти до слова.

— Ох, воздух! І прикритий же чоловік,  
трохи не задусить ся! — скрикнув Кастуль і  
хотів увільнити недужого від надмірного тя-  
гару покривал. Але Файхтнер придержував су-  
дорожно своїми костистими руками покривала.

— Про мене, хоч і розтопи ся! — каже  
Кастуль гнівно і лишає его. Червоні запалі  
лица і кашель говорять лікарєви досить. Тут  
може бути хибя злягоджене, але не подужане,  
а горячка лиш прєсїщить кєнець.

— Файхтнер, мусиш впустили більше те-  
плого гірського воздуха, він лагідний від сонця  
і добре тобі зробить — каже Кастуль і іде до  
дверий, що ведуть до алятани. В тій самій  
хвилі роздає ся гамір, кінь лікаря скаче як  
шалений і ірзає з болю.

Недужий скрикує з войком: — Пчола! —  
і прєбує підійити ся.

Лікар отворив скоро двері і виходить на  
ганок, що дрежить під его ногами, аби пере-  
свідчати ся, що наполохало коня. Нарав кінь

кусаний пчолами вре з цілої сили за поводи,  
решетка ганку паде з доскотом і в тій самій  
хвилі ломлять ся спрхнавілі бальки, — ці-  
лий перед ганку валить ся на землю а в ним  
Кастуль. З відірваними поводами жене кінь  
півперек поля. Під розвалинами лежить лікар  
зі зломаним карком, мертвий...

Налаякана доскотом челядь попрібігала і  
гляділа зі страхом на несподіване нещастє. Тре-  
вало добру хвилю доки ті люди не прийшли  
до себе і не видобули а під бальків лікаря, ко-  
трый як герой в борбі переніс ся серед випо-  
внюваня свого обовязку до вічності.

На заряджене найстаршого паробка зля-  
джено з молодих яличок ноші і покладено на  
них трупа. Укривала его плахта. Мовчяч не-  
сло мерця чотирьох паробків по каменастій стеж-  
ці в долину до Зедерфу. Був то сумний похід,  
що викликав в цілім селі як найбільше заво-  
рушене. Плакала стара мати над тим наглим  
нешастєм а навіть старий Обергумер відчував  
на вид мертвого сьна глубокий біль величез-  
ної страти і вічної розлуки.

Але в селі говорено собі, що такий ко-  
нець мусів стояти без сумніву в звязи з тим,  
що Кастуль покинув був богословські науки.

Зарав таки донєсла ся та страшна вість  
і до почтової канцелярії, де Ліна ждала з ро-  
стучою тревогою і неспокоєм на судженого і  
на відданє листів. Для неї ставало чим раз  
аснійшим, що виданє чужих листів єсть про-  
винсю супротив службових приписів, що при  
цілім нещастю мусить лиш погіршити положе-  
не. В тій хвилі влетіла до канцелярії пекарка  
з лементом на нещастє, яке навістило єї пана.

Блїднючи скрикнула Ліна:

— Якого пана?  
— Ну, молодого доктора!  
— Що стало ся, говоріть ради Бога?  
— Перед годиною принесло его чотирьох  
паробків із загороди в скальній закутні...  
— Мертвого? Кастуль мертвий? — скри-  
кнула Ліна з тревогою.  
— Мертвий. Зломив собі карк!

Майже божевільна зі страху кинула ся  
панна з почти з канцелярії і побігла улицею  
горі селом до дому пекарки, гадаючи, що найде  
там убитого судженого. Але трупа занєсено  
тимчасом до дому родичів і Ліна туди удала  
ся не знаючи вже в своїм горю, що з нею діє ся.

Страшна вість показує ся правдивою. В  
старій комнаті лежить небіжчик, там де повер-  
нувши з університету прожив сумний час до-  
зиданя на практику. Стара мати вчитала з  
єчий Ліни, піанала по єї болю звязь, яка дуч-  
чала бідну дівчину з єї нещастним сьном і по-  
вела єї до комнатки на горі німо, але торже-  
ственно. І на грудях старої матусі пролила су-  
джена перші свої слези.

Пропало молоде, перше солодке цєсте  
людське!

В послїдне поцілувала Ліна зимні уста  
мертвого судженого і скоро вибігла з місця не-  
щастя. Нягло нагадала собі, що лишила незам-  
кнену канцелярію і почтову касу і до лютого  
болю по утраті судженого прилучив ся страх  
перед новою службовою провинною.

Двері стояли широко отворені, але на по-  
розі лежав на сторожи погорджуваний доси

си не було ще чулки і не вернули назад до Порт Артура, як то каже Того. Бо, й чого би вертали туди, коли Японці — як о тім намістник Алексієв доніс цареві — стріляли від трох днів до порту з облогових пушок? Таке якраз се змусило флоту втікати з Порт Артура. В цілій сій історії єсть отже щось неясного, що вяснить ся може аж за кілька днів. Але тимчасом судьба Порт Артура мабуть вже рішить ся. Коли Японці здобули собі такі позиції, що можуть вже бомбардувати порт і місто, то крихістка мабуть вже не довго буде держати ся. В Токіо очевидно суть вже того переконання, бо японський цісар вислав до маршалка Ояма приказ, щоби жінщинам, дітям, людям із заграничної дипломатичної служби а відтак і всім жителям Порт Артура, кстрі не беруть участі в борбі не боронено і не перешкоджувано виносити ся з міста, розуміє ся о скілько то не буде ставати на перешкодї всенним операціям. В приказі сказано, що мікадо хоче охоронити жителів від спустошення огнем і мечем, яке жде Порт Артура.

## Н о в и н и.

Львів дня 15-го серпня 1904.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував інженіра-механіка, Маріяна Кучинського, ад'юнктом в галицькій державній службі будівничий.

— **Для погорільців.** Президія ц. к. Намістництва уділила погорільцям громади Голиград, в повіті заліщицькій, запомогу в квоті 500 К.

— **Вісти з львівської архієпархії.** Привітї в пропозицію на Потутори: оо. 1) Теодор Ковальський; 2) Юліан Левинський; 3) І. Барановський. В списі: оо. Симеон С. Кизима, Герасим Семків, Іван Королюк, Юліан Барановський, Людвик Савицький і Ілія Кузів. На Ганівці: оо. 1) Іван Барановський; 2) Людвик Савицький; 3) Волод. Гургула. В списі: о. Симеон С. Кизима і о. Никола

Прокопович. На Щуровичі: оо. 1) Теодор Гураль; 2) Людвик Савицький; 3) Мих. Бобовник. На Волків: оо. 1) Алекс. П. Мійський; 2) Филип Свєргун; 3) Людвик Савицький. В списі: о. Мих. Бобовник. — Ц. к Рада шкільна окружна в Збаражі розписує конкурсе на посаду катехита в 6 кл. школі мужескій тамже.

— **3 нотаріальних кругів.** Нотаріальний кандидат Володислав Гурка з Рави рускої іменованій нотарем в Гвіздци. — Нотаріальна палата у Львові розписала конкурсе на посади заступників нотаря в Коломиї і Войниліві з речинцем вношеня подань до 15 с. м.

— **Огні.** 3 Теребовлі пишуть: В Дарахові п. теребовельського саме о цівночі 11 на 12 серпня гомін дзвона і трубка сокільська збудила громадян до огню в двірських хатах. Завдяки скорому ратункови і сприяючій погоді обмежив ся огнем на одній хаті обезпеченій в Краківськїм товаристві. — В Рожнітові погорили: 2 липня 1 газда, 15 липня 4 газди а 11 с. м. 15 газдів. Шкода величезна, бо і збіже згоріло. Огонь поветав мабуть з неосторожності. — В Артишові, пов. городецкого згоріло оногди 9 господарств разом з сегорічним збіжем. Шкода майже не обезпечена. Причиною огню були діти, що бавили ся сірниками. — В Королівці, борцівського повіта, згоріло в ночі на 12 с. м. 60 домів. Шкода виносить до 200.000 К. Крім одного Фіпила Кернера нікто з погорільців не був обезпечений. Підозрівають, що Кернер підпалив свій склеп, аби взяти асекурацію 12.000 К. Против него заряджено слідство.

— **Розрухи противжидівські в Америці.** Доносять, що на острові Гаїті вибухли розрухи місцевої людности против жидів. В місті Порт о Принс збурено дома в дільниці жидівській, а самі жиди мусли ратувати ся утечею до американського конзуляту.

— **Смерть американського розбишани.** Славний на цілу Америку розбишака Гарвей Логан, відобрав собі оногди жите вистрілом з револьвера. Свою карієру розпочав ще в р. 1897, коли то приловлено его на сфалшованю банкнотів на суму 45.000 долларів і засуджено на 20 літ тяжкої в'язниці. Однак Логан посидівши в в'язниці кілька місяців, щасливо утік. Від тої хвилі зачав займатися розбоек і рабунком. Найперше замордував одного чоловіка в Сандуски в цілі рабунку, відтак ставув на чолі розбишацької ватаги в Вайомінг і в короткім часі став ся пострахом цілого краю. Его

ватага нападала і рабувала залізницї і вела завзяті борби з комісарями і залізничними детективами. Під его проводом зрабовано великий банк в Бел Фордж, відтак зрабовано поспішний поїзд недалеко від Тинтон Вайомінг і другий поїзд в околиці Вагнер в Монтані. З его руки згинув комісар в Конверсе Кавнті, Йосиф Газен і много інших людей. Хотяй зловлено его кілька разів, то все таки умів висмикнути ся з рук справедливости. Последного разу, коли его арештовано, поставлено коло него варту, котра мала его пильнувати день і ніч, однак і з рук вартівників умів видерти ся. Донерва тепер попав в нову засідку поліцаїв і коли побачив, що вже нема ему ратунку, стрілив до себе з револьвера і закінчив своє бунтівниче жите. Жителі дякого Заходу аж відітхнули, коли довідали ся про смерть Логана.

— **Обманені емігранти.** Кишенівські жиди в великїм числі мали виїхати в сім місяци до Каліфорнії в Америці. Аби забезпечити собі там місце, емігранти вислали кількох жидів наперед, а ті закупили в Каліфорнії поле, худобу і знаряди рільничі. Прочі емігранти випродали вже свої майна і мали вибирати ся в дорогу, аж тут наспіла телеграма від „льози американських жидів“, щоби не їхали. Показало ся, що жидівських висланників з Кишенева обманено в Каліфорнії, бо продано їм простори землі з пісками і болотами, а продавці щезли з хвилею одержавя задатку.

— **Вакаційні події в Тухлі.** Заходами залізничних урядників львівської дирекції побудовано в Тухлі перед шістьма роками літний будинок для приміщення на вакації дїтей залізничних функціонерів. Назва кольонї була: „Вакаційні кольонї ювілейної фундації імені цісаря Франц Йосифа ц. к. дирекції державних залізниць у Львові“. В першій році заснованя сеї кольонї удержувано там на вакаціях по 41 хлопців і дївчат. В 1903 р. було вже там 103 хлопців і 102 дївчат. Управа кольонї спочивала в руках п. В. Добя, старшого учителя залізничної школи у Львові. Крім него були ще до догляду дїтей учительки пп. Ю. Яницка, Я. Щурковска і А. Злотницка та учителі пп. Теодор Мартяняк і Ар. Кручковска. Удержаня кольонї виносило в 1903 р. 13.328 корон. Залізничний фонд кольонї числить 30.000 корон. Жерелом доходів кольонї були державні запомоги і жертви залізничних урядників та осіб з ширшої публіки.

малий почтовий песик. Він немов би в власній волі обіймав службу сторожа, коли застав канцелярню пусту і створені двері. Коли Ліна віддихнула з вдячностю дякує песикови кількома ласкавими словами, піднімає ся він з доволена і користаючи з доброго настрою важить ся скочити на ліжко почтової панни, де вже так давно не був.

Мовчки позваляє Ліна на ту сміливість розумної звіррнї. Відтак скоро перечислила готівку в касі; слава Богу не бракує нічого і урядовий стіл остав ненарушений. Уже надіє ся она, що каригідний вихід її з незапертої канцелярії полишить ся незаміченим, коли надходить стара почтарка і доказує Ліні, що пес рішучо розумнійший як заприсяжана ведбала експедиторка.

З опущеню головою приймає Ліна ту заслужену нагану.

В дни похорону почали здійснювати ся побоюваня. Похорон Кастуля був назначений на девяту годину рано, однак Ліна не могла взяти в нїм участі, бо в тій самій годині явив ся в канцелярії почтовий комісар задля службової інспекції і переведеня слідства. Списано протокол. Ліна признала ся до провин, не пробовала оправдувати ся, лише замовчала причину прагоди з каламарем. Лице комісара ставало все хмурнійше, коли експедиторка визнала, що отворила листи, аби дізнати ся о адресах осіб, для яких були призначені.

Урядник зажадав відданя прочих ушкоджених листів.

Тепер стоїть панна з почти в правдивій розпуці перед почтовим комісарем. Що має Ліна сказати?

— Де ті листи?

— Я їх — вже не маю!

— Не маєте їх вже? Що то значить? Кому ви їх дали?

— Пану докторови Обергумерови — вимовила Ліна в трудом.

— Як ви можете чужі листи давати чужому? Длячого ви то зробили?

— Пан доктор хотів в хемічний спосіб змити з них чорнило, аби побробувати, чи не далось би тоді відчитати адресів.

— Пішлите сейчас до того пана!

— Не маю того зробити! — скрикнула експедиторка і розплакала ся.

— Чому ні?

— Доктора Обергумера саме тепер хоронять!

— Постарайте ся, аби ті листи сейчас видано. Відтак ще одно. Пішла донесеня почтарки лшшли ви вчера незаперту канцелярню. То нечуваня річ! Я суспендую вас. Нині по полудни приїде ваша наслідниця і обіме урядованє. З порученя почтової дирекції повідомляю вас, що ви перенесені до Флїршу коло Арльберг, куди ви по відданю служби сейчас маєте удати ся. Про ваші нові службові провини буде ще дирекція повідомлена і вимірить вам відповідну кару. Не можу перед вами укрити, що та зміна в вашім службовім поведеню по дотеперішній бездоганности мене просто чудує. Як ви то вителкуєте?

Ліна мовчала.

— Яка причина такої наглої зміни? Говоріть! Лише щире признанє може вас охоронити перед лихими наслідками. Коли ваше толкованє вдовольить мене, то я радо вам поможу. Може дирекція згодить ся, аби вас не карати і не віддавати справи прокуратурії.

Ліна не відзивала ся.

— Ваш упір може вам принести прогнанє із служби і арешт! Ще раз остерігаю вас!

Тоді відповіла Ліна:

— Нехай буде що хоче, я не можу о тім говорити! Умисне не робила я нічого против законного, все стало ся в розв'язня, а послїдна провинна з розпуки і жаля, про що я не можу дати пояснєнь. Прошу мене більше не питати.

Комісар відповів остро:

— Як хочете! Обчисліть касу і приладьте все до віддачі наслідниця. Почтарка виплатить вам вашу платню по найнїшній день. А тимчасом постарайте ся о листи. Коли їх не віддасте, то самі собі припишіть вину. Бувайте здорові!

Коли комісар виїшов з канцелярії, упала Ліна безсильно на крісло. Лиш з найбільшим напруженєм могла приготувати ся до передачі служби. При тій роботі гуділи давони на знак, що передають матери землі небжчика на вічний спокій. Ридючи уклєкла Ліна в канцелярії і молила ся...

В часі полудневої перерви пішла обезсмылена дївчина до мешканя Кастуля і попросила пекарку, аби їй видала облітї чорнилом листи. В то вмішав ся пекар і доказував, що наслідство небжчика мусть полишити ся ненарушене. Ліна пішла до старої матери покійниці і розповіла їй о своїм нещастю. З плачем вернули обі до опущеного мешканя. Матери небжчика прислугує право вступу. Хлїпаючи переглядала мати Кастуля его столик. Минали довгі хвилі. З листів нема ні слїду. Треба іти з нічим.

Нагле скрикнула Ліна; страшна гадка прийшла їй до голови. Дрожачи спитала стару матусю: В котрих річах похоронено Кастуля?

— В тих, в котрих его принесли.

— Боже! То Кастуль мав при собі ті листи і з ними разом похоронено его!

Дармо старала ся стара потїшити Ліну. Що значать листи, коли чоловік утратить то що найдорожше...

**Конкурс.** Виділ Тов-а „Руско-українська селянська бурса“ в Бродях подає сим до відомости, що з початком шкільного року 1904/5 знайде 16 селянських синів поміщене в селянській повітовій бурсі в Бродях під отсими услівями: Місячна оплата 16 К готівкою або в натураліях після умови. За ту оплату одержують питомці повне удержане окрім прання. Родичі зглядно опікуни, мають писати ся в члени товариства. Ученики викажуть ся при вступі достаточною кількістю біля, по стелі і ліжком. Поданя заосмотрені в свідомстві убожества, шкільне і декларацію що-до оплати, вележить вносити найдалше до 25 серпня 1904 на руки п. Івана Герасимовича п. к. адюкнта судового в Бродях.

**ТЕЛЕГРАМИ.**

**Амстердам 15 серпня.** Вчера розпочав тут свої наради міжнародний соціялістичний конгрес. Председателем вибрано Голяндця Ван Кюге, а заступниками Японця Катаяму і Росіянина Плеханова. Коли председатель в промові повитав делегатів японського і російського ови серед гримких полесків подали собі руки. Оба відтак виголосила бесіди, в котрих виступали против російско японської війни. Конгрес ухвалев відтак резолюцію, в котрій соціялісти всіх країв обовязують ся ділати против теперішньої війни і її розширення на інші держави.

**Петербург 15 серпня.** Російська агенція телеграфічна доносить з Ляояну під датою 13 с. м., що 12 полків полудневої армії японської відійшло до Порт Артура. Цісар японський видав мабуть приваз, щоби Порт Артур здобути за всяку ціну, хоч би навіть прийшло ся залишити всі операції в Манджурії і перенести їх на Корею. Внаслідок дощів здержано всякі воєнні операції.

**Токіо 15 серпня.** Після урядової депеші з Чіфу, два російські контрторпедовці застрягли дня 11 с. м. на мілкім місци у віддалі 20 миль на всхід від Веігавей.

По полудни прийшов знов комісар до канцелярії і зажадав листів. Ліна мусіла сказати, що їх заксано разом з доктором Обергумером. Урядник аж відскочив і довшу хвилю не міг прийти до себе. Але відтак переслухав ще раз панну з почти, не вважаючи на очевидну муку, яку та бідна діачина терпіла, а особливо хотів знати, в яким відношеню була Ліна до того доктора, що дала ему листи.

На останнє питанє Ліна мовчала. Всі напояння і вапір були безуспішні.

Так прайшла віддача служби, яку сбила вона панна. Ліна спакувала свої річи, які Осип мав на другий день відвезти тачками до залізничної стації і пійшла відтак на кладовище, аби там на сьвіжій могилі Кастуля помолити ся. Пірекий вітер завивав жалібно серед нагробних хрестів.

Суина покинула село, яке мало стати для неї раєм на землі.

І ідучи дорогою в долину, в тім місци де колись стрітила перший раз Кастуля при своїм приїзді плакала голосно за своїм утраченим щастям.

**XVI.**

Верховина стає чим раз більше зимовою і сніжною чим више наближає ся поїзд до гори Арлю. Між тим як вечером в долині Ляндеку було ще лагідно, то вже на найблизшій стації Піяне, положеній о яких сто метрів више свистів зимний як лід вітер, що гнав кризь шілини вікон і дверий сьвіжий сніг до вагонів. В відношеню як 1 : 40 повзає поїзд все в гору і в гору подібний до червоноскої змії, котрої зелізна луска з брякотом то всуваєсь то розсуваєсь. Насип залізничий під шини тут вузький, видертий з великим трудом живій горі і тут і там підпертий величезними підмурованнями для охорони перед лавинами і дощем. Всі склони гір покриті грубим снігом, а гори тут так близь-

**Харбін 15 серпня.** Переїхав сюди адмірал Алексієв в дорозі до Владивостока.

**Петербург 15 серпня.** Адмірал Матушевич доніс цареві дня 12 с. м.: Позаяк справджено, що панцарник „Цесаревич“ не зможе доїхати до Владивостока, то він заплив задля направи до Кіаочу. В порті тим застав він кружляк „Новик“ і торпедовець „Безумний“. Крім адмірала Віттифта згинуло ще трох офіцирів а вісім офіцирів єсть ранених, між ними командант „Цесаревича“ Іванов. Числа погибших і ранених вояків не можна ще було обчислити.

**Льондон 15 серпня.** Бюро Райтера доносить з Токіо під датою 14 с. м.: Нині (т. в. 14 серпня) рано відбула ся битва між ескадрою російскою з Владивостока а японською фльою. Російський кружляк „Рурик“ затонув. Кружляки „Россія“ і „Громобой“ тяжко ушкоджені втекли на північ.

**Токіо 15 серпня.** Адмірал Камімура доносить, що вчера рано на півночі від острова Цушіма (в корейскім проливі) прийшло до битви з російськими кружляками владивостоцкої фльої. Кружляк „Рурик“ затонув від японських куль і торпедів а два другі кружляки тяжко ушкоджені втекли на північ. Страати японські незначні.

— Родимці! купуйте льоси „Сокола“ у Львові (по 25 сот.), набувайте облігачі (по 10 кор.). Присилайте лепти на дім „Сокола“!

**В СІМ ТИЖДНИ**  
можна оглядати

**Печеру Богоматери в Лурд**  
в Хромофотоскопі  
**ПАСАЖ МИКОЛЯША.**  
— Вступ 20 с. —

ко сходять ся, що ледве лишає ся вузенька смуга для ріки Сани і дороги. Слабе сьвітло послідної кватири місяця осьвітлює зимову околицю, а верхи гір виглядають в нім як величчя. Вчасно зробила ся ніч. На стації Штретген задержує ся чорний, слабо осьвітлений поїзд особовий, аби ждати на надходячий від Арльбергу поїзд товаровий, що тут минає ся. З одного переділу третої класи виглядає крізь спущене вікно Ліна і цікаво придивляє ся нічний, осьвітлений місяцем околиці. Цікавість переменяє ся нагале в неприємне здивована на вид тої сніжної пустині. Сеж більше як навіть могла би надіяти ся тирольска дитина: всюди ліди і овіги, всюди грізні скали. Ліна зітхав. В такій дикій стороні мешкати неперед вічної зими, то буде тяжко і прикро.

З лоскотом і гуком заїздить дожданий товаровий поїзд і зраз по тім виїздить із стації поїзд особовий в дальшу дорогу.

До Фліршу треба шпанми виїхати о 246 метрів више і тому льокомотива стогне і сопить як чоловік при тяжкій роботі.

Вкінці глухий і довгий свист. поїзд опинив ся на висоті 1157 метрів і заїздить поволі до стації Флірш. „Флірш, мінута!“ — кричать кондуктори.

Переділ, в котрім сиділа пригноблена Ліна, отворив ся і кондуктор закликав: „Флірш, прошу висідати!“

Ліна вхопила свій куферок і злізла по обмерзлим східцям на землю. Лиш вузенький перехід зроблений лопатами для публіки, впрочім сніг лежить довкола заввишки хлопа, так високо, що плота не видно.

Коли би не сьвітив місяць, то при слабій подумні двох оливних ліхтарень було би майже неможливо розпізнати що небудь.

— Вихід сюди! — кричить залізничий послугач.  
(Дальше буде).

**Рух поїздів**

**важний від 15 червня 1904.**

посп.		особ.		Приходять до Львова	
<b>в день</b>					
		6:00	3	Кракова	
		6:10	"	Іцкан, Делятина, Чорткова	
		7:30	"	Рави рускої, Сокала	
		7:40	"	Підволочиск, Бродів	
		7:45	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
		8:00	"	Самбора, Хирова	
		8:10	"	Стявиславова, Жидачева, Потутор	
		8:20	"	Яворова	
		8:55	"	Кракова	
		10:02	"	Стрия, Борислава	
		10:20	"	Ряшева, Любачева	
		11:25	"	Коломиї, Жидачева, Потутор	
		1:10	"	Лавочного, Калуша, Хирова	
	1:30		"	Кракова	
	1:40		"	Іцкан, Калуша, Чорткова	
	2:30		"	Підволочиск, Бродів, Гусятива	
		4:35	"	Стрия, Хирова, Тухлі	
		4:45	"	Яворова	
		5:03	"	Беляця, Сокала	
		5:30	"	Підволочиск, Бродів	
		5:40	"	Кракова	
		5:50	"	Іцкан, Жидачева	
<b>в ночи</b>					
	8:40		3	Кракова	
		9:10	"	Іцкан, Чорткова, Потутор	
		9:50	"	Кракова	
		10:00	"	Самбора, Хирова	
		10:20	"	Підволочиск, Бродів	
		10:40	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
	12:20		"	Іцкан	
	2:31		"	Кракова	
		3:25	"	Тернополя, Грималова.	

посп.		особ.		Відходять зі Львова	
<b>в день</b>					
		6:20	До	Іцкан, Жидачева, Потутор	
		6:30	"	Підволочиск, Бродів, Чорткова	
		6:45	"	Лавочного, Борислава	
		6:50	"	Яворова	
	8:25		"	Кракова	
		8:35	"	Кракова	
		9:10	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
		9:25	"	Самбора, Хирова	
		10:35	"	Тернополя, Потутор	
		10:45	"	Черновець, Делятина	
		10:50	"	Беляця, Сокала, Любачева	
	1:55		"	Підволочиск, Бродів	
	2:45		"	Іцкан, Потутор, Чорткова	
	2:55		"	Кракова	
		3:05	"	Стрия, Хирова, Тухлі	
		3:30	"	Ряшева, Любачева, Хирова	
		3:40	"	Самбора, Хирова	
		5:48	"	Яворова	
		5:55	"	Коломиї, Жидачева	
<b>в ночи</b>					
		6:20	До	Кракова	
		6:40	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
		7:05	"	Рави рускої, Сокала	
		9:00	"	Підволочиск, Бродів	
		10:05	"	Перемишля, Хирова	
		10:42	"	Іцкан, Заліщик, Делятина	
		10:55	"	Кракова	
		11:00	"	Підволочиск, Бродів, Заліщик	
		11:05	"	Стрия	
	12:45		"	Рави рускої, Любачева (кождої неділі)	
	2:51		"	Кракова	
			"	Іцкан, Чорткова	
		4:10	"	Кракова	

**ЗАМІТКА.** Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейский від львівського о 36 мин. В місті видають білети їзди: Агенція Ст. Соколовського в пасажи Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красіцьких ч. 5 в подвірю, сходи II. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в сьвята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

## Видання

Руского педагогічного Товариства,  
у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

### Образкові видання.

\*Зьвіринець 20 сот. \*Гостинець 20 сот.  
\*Забавки 20 сот. \*Менеджерія 20 сот. \*Квіточка  
40 сот. \*Віночок 40 сот. \*Забавки для дітей  
80 с. \*Нашим дітям ч. I. 80 с. \*Нашим дітям  
ч. II. 80 с. \*Діточі вигадки ч. I. 60 с. \*Діточі  
вигадки ч. II. 60 с. \*Наші зьвірята 80 с.  
\*Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр.  
1 К. 30 с. \*Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5  
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. \*Байки Бран-  
чанінова 30 с. \*Робінзон Чайченка 80 сот.,  
опр. 1 К. 10 сот. \*Мірон: Пригоди Дов  
Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
\*Байки братів Грімів 50 с. Дітворя 1 кор.  
Зьвірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.  
20 с. Ах яке хроще 2 кор. Для розривки 1  
кор. 20 сот. \*Гете-Франко: Діс Микита  
(третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1  
кор. 30 сот.

### Видання без образків.

\*Молитвенки народні 30 сот., в полотно  
оправлені по 40 сот. Др. Л. Кельнер: Коротка  
історія педагогії 60 с. \*Китиця желань 2. роз-  
жирене видана 40 с. \*Читанка ч. I, III, IV.  
опр. по 40, без оправки по 20 с. \*Ів. Левицький:  
Попались. Різдвяні сцени 20 с. \*Вол. Шухевич:  
Записки школяря 40 сот. \*Тарас Шевченко:  
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Карпатівці  
і Римляни 20 с. \*Юлія Верне: Подорож довкола  
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих.  
Пачовський: Змітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4  
К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедева:  
Гостинець дітям 50 с. \*Василь В-р. Джонатан  
Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.  
\*Мальота: Без родни 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
\*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.  
Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ.  
1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla  
kancelaryi szkolnej 60 с. \*А. К.: Робінзон неілю-  
стрований 20 с. С. Нижанковський: Батько і мати,  
двоєспів в фортепяном 20 с. \*Дніпрової Чайки:  
Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Руси-  
України 40 с. Барановський: Приписи до іспи-  
тів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4  
К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с.  
\*Ів. Франко: Абу Каземові Капці 40 с. Дзвінок  
з р. 1901 6 К. Остап Макарушка: Короткий  
огляд руско укр. письменства 30 с. \*Т. Шев-  
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2  
К. 70 с. \*Ів. Франко: Коли ще зьвірі говорили,  
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра  
Лебедева: Малі герої 50 с., опр. 70 с. \*Ів.  
Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан  
Пятна: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.  
\*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. \*Мих.  
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.  
\*Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.  
Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с.,  
опр. 64 с. \*А. Кримський: Переклади 40 с., опр.  
54 с. Карти з історії Руси-України. 40 с. \*Д.  
Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с.,  
опр. 44 с. \*А. Пушкін: Байки 30 с. \*Марко  
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.  
\*Марта Борецка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.  
\*Ковалів Стефан: На причках, оповід. 30 сот.,  
опр. 44 сот. \*Др. Мих. Пачовський: Народні  
Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

\*Гр. А. Толстої: Казки 40 с., опр. 54 с. \*Пое-  
ми С. Кониського: 30 с., опр. 44 с. \*Покарана  
Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.  
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с.,  
опр. 60 с. \*Дивні пригоди Комаха Сангвіна,  
I. част. 40 с., опр. 70 с. \*Перша китичка для  
малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. \*Малий  
сьпіваник 20 сот. \*Клявдия Лукашевич: Серед  
цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.  
\*Друга китичка для малих дівчат, Е. Яро-  
шинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повіст-  
ках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського  
18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38  
с. \*Леоніда Глібова: Байки 10 с. \*В. Чайченко:  
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума  
про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки,  
Казка про сонце та его сина; Писанка по 10  
с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901  
по 4 Кор.

Книжки, позначені зьвіздкою, *впробовані*:  
Радюю шкільною на нагороді пильності до  
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-  
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-  
ний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-  
нім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні  
Наукового Товариства імени Шевченка, ул.  
Чарneckого ч. 26. і в книгарні Інституту  
Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище  
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання  
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за  
послплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату  
почтовою

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

## Пасаж Миколяша

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цїлий день.